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Na pierwszej stronie arkusza i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz
swoje dane.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 4 stronach (od strony 3 do strony 6) jest
wydrukowanych 20 zadan.

Za prawidtowe rozwigzanie wszystkich zadan mozesz otrzyma¢ maksymailnie

40 punktow.

Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos nauczycielowi.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora ani jakichkolwiek zmazywalnych przyboréw piSmienniczych.
Zadanie, w ktérym ich uzyjesz nie bedzie oceniane.

W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz. Odpowiedzi przenies
na karte odpowiedzi, zamalowujgc odpowiednie litery.

Staraj sie nie popetnia¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie przekresl znakiem "X" i zaznacz inng odpowiedz.

Oceniane beda wylacznie rozwigzania zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Na 10 minut przed uptywem czasu przeznaczonego na rozwiazywanie zadan zostaniesz
poinformowany o zblizajgcym sie czasie zakonczenia konkursu.

Podczas konkursu nie mozesz korzysta¢ z urzgdzen mobilnych.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie
Cie z udziatu w konkursie.

Do obliczen mozesz wykorzysta¢ kalkulator, ktory posiada cztery podstawowe dziatania
matematyczne (dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dzielenie) oraz pierwiastkowanie

i obliczanie procentow.

Na rozwigzanie wszystkich zadah masz 90 minut.
Powodzenia!



Uwagal!

Lacznie mozna uzyskac¢ 40 punktow.

W kazdym zadaniu tylko jedna odpowiedz jest prawidlowa. Zaznaczenie wiekszej liczby
odpowiedzi, niezaleznie od tego, czy uczestnik zaznaczyl réwniez prawidtowa
odpowiedz, skutkuje przyznaniem 0 punktéw za dane zadanie.

W obliczeniach przyjmij:
wartos$¢ przyspieszenia ziemskiego g = 10 m/s?
gestos¢ wody dw = 1000 kg/m3

Zadanie 1. (1 pkt.)
Ktora z podanych liczb posiada najwiecej cyfr znaczgcych?
A. 1,973 B. 12,5 C. 0,00027 D. 758

Zadanie 2. (2 pkt.)
Jakg mase ma 10 ml wody?
A. 0,001 kg B. 0,01 kg C. 0,1 kg D. 1 kg

Zadanie 3. (1 pkt.)
1 W jest jednostka
A. sity. B. energii. C. pracy. D. mocy.

Zadanie 4. (2 pkt.)

Na ciato dziatajg dwie sity o wartosciach 6 N i 8 N. Wypadkowa sita dziatajgca na to ciato
A. moze mie¢ wartos¢ 5 N. C. na pewno ma wartos¢ 14 N.
B. na pewno ma wartos¢ 2 N. D. moze mie¢ warto$¢ 1 N.

Zadanie 5. (2 pkt.)

Uczniowie mieli narysowac dwa wektory przedstawiajgce sity 1’7“1 i }7“2 dziatajgce na klocek oraz

skonstruowa¢ wektor sity wypadkowej FW bedacej sumg tych sit. Ponizej przedstawiono

rysunki sporzgdzone przez czworo uczniow.

Rysunek Ali Rysunek Basi Rysunek Czarka Rysunek Dawida
FZ Fw F2 Fw 2/ 7
Fu :
F, F, F, F,

Kto z nich prawidtowo okreslit kierunek i zwrot sity wypadkowej?
A. Ala B. Basia C. Czarek D. Dawid



Zadanie 6. (2 pkt.)
Gdy na wadze postawiono naczynie z ciecza, to waga wskazata 160 g. Gdy do naczynia
dolano jeszcze 80 cm? tej samej cieczy, to waga wskazata 260 g. Jakg gesto$¢ ma ciecz
znajdujaca sie w naczyniu?

A. 800 kg/m? B. 1250 kg/m?3 C. 2000 kg/m? D. 3250 kg/m?

Zadanie 7. (2 pkt.)

Jednorodng (petng) figurke potozono na wadze
— waga wskazata 46 g. Nastepnie figurke
umieszczono w zlewce z wodg (rysunki).
Z ktérego sposréd materiatdw  podanych
w tabelce najprawdopodobniej wykonano te
figurke?

— S S 7
. stos¢
substancja ?zlcm3) — 100 cm’ — 100 cm®
drewno 0,6 — 80 =
guma 1,1 -~ 60 =
modelina 1,4 -
porcelana 2.4 - 40
— 20
A. z drewna =
J
B. z gumy

C. z modeliny
D. z porcelany

Zadanie 8. (2 pkt.)
Szescienng kostke o jednakowych sciankach zanurzono w wodzie jak na
rysunku. Jesli sita parcia wody dziatajgca na gérng scianke kostki ma
wartos¢ 1000 N, to sita parcia wody dziatajgca na dolng $cianke kostki
ma wartos¢ w
A. 10 N. B.1000N. C.1010N. D. 10100 N. Il dm

Zadanie 9. (2 pkt.)
Adam i Bartek réwnoczesnie weszli na most z jego przeciwnych koncow. 24 sekundy pézniej
mineli sie w punkcie odlegtym o 1/3 dtugosci mostu liczgc od tego konca, na ktéry wszedt
Adam. lle czasu mineto pomiedzy dotarciem do kornca mostu przez Adama i przez Bartka, jesli
kazdy z nich szedt ze statg predkoscig?

A.12s B.24s C.36s D.48s

Zadanie 10. (2 pkt.)
Gdy na skrzyzowaniu zaswiecito sie zielone swiatto samochéd ruszyt z miejsca i poruszat sie
ruchem jednostajnie przyspieszonym. Jesli w trzeciej sekundzie ruchu przebyt droge 4,5 m, to
jaka droge przebyt w drugiej sekundzie ruchu?

A.1,5m B.2,7m C.30m D.45m
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Zadanie 11. (2 pkt.) v (m/s)4
Wykres obok przedstawia zaleznos¢ wartosci 6
predkosci (szybkosci) rowerzysty od czasu. Jakg
droge przebyt rowerzysta w ciggu tych 30 s? 4
A. 120 m C.150m
B. 140 m D. 180 m 2
0 10 20 30 £(s)

Zadanie 12. (2 pkt.)
Samochdd porusza sie z predkoscig o wartosci 20 m/s. W pewnej chwili kierowca zaczat
hamowac. Od chwili rozpoczecia hamowania do chwili catkowitego zatrzymania pojazd przebyt
droge 40 m. Jakg warto$¢ miato przyspieszenie samochodu podczas hamowania?

A. 1 m/s? B. 2 m/s? C.5m/s? D. 10 m/s?

Zadanie 13. (3 pkt.)

Po prostoliniowym torze jechat pocigg o dtugosci 200 m ze statg predkoscig o wartosci 20 m/s.
Z samego kohca pociggu wypuszczono drona, ktory leciat wzdtuz pociggu w predkoscig
o wartosci 30 m/s (mierzong wzgledem toréw). Gdy dron doleciat do czofa pociggu
natychmiast zawrdcit i z predkoscig o tej samej wartosci leciat w przeciwng strone. Po jakim
czasie liczgc od chwili startu dron wrécit na koniec pociggu, jesli rozpedzanie i zawracanie
drona trwato pomijalnie krotki czas?

A.40s B.24s C.20s D.13,3s

Zadanie 14. (1 pkt.)

Jesli Ziemia dziata na arbuza o masie 5 kg sitg grawitacji o wartosci 50 N, to

. rbwnoczes$nie arbuz dziata na Ziemieg sitg grawitacji o wartosci 50 N.

. rbwnoczesnie arbuz dziata na Ziemie sitg grawitacji o wartosci znacznie wiekszej niz 50 N.
. robwnoczesnie arbuz dziata na Ziemie sitg grawitacji o wartosci znacznie mniejszej niz 50 N.
. arbuz nie dziata na Ziemie sitg grawitac;ji.

OO w>»

Zadanie 15. (2 pkt.)

Winda o masie 600 kg (wliczajgc pasazerow) jedzie w dot ze statg predkoscig o wartosci
1,5 m/s. Wypadkowa sita dziatajgca na winde

. ma wartos¢ 0 N.

. ma wartos¢ 900 N i jest zwrdcona pionowo do gory.

. ma wartos¢ 900 N i jest zwrocona pionowo w dot.

. ma wartos¢ 6000 N i jest zwr6écona pionowo do gory.

o0 mw>»

Zadanie 16. (2 pkt.)

Sportowiec o masie 70 kg podskoczyt do géry na wysokosé 2 m. Jakg srednig moc rozwijaty

jego mieénie podczas wybijania sie, jesli trwato ono 0,2 s, a opory ruchu mozna pomingé?
A.280 W B. 700 W C. 2800 W D. 7000 W



Zadanie 17. (2 pkt.)

Na hustawce stanowigcej dzwignie dwustronng husta sie Ania o /ﬁ%\
o masie 40 kg i Basia o masie 60 kg. Poczatkowo obie usiadly na /)&, gn{@r/)j
siodetkach znajdujgcych sie w odlegtosci 1,5 m od osi hustawki. ngi“‘";}};w’ﬁd
Ktéra z nich i o ile musi przesung¢ sie w strone srodka hustawki, W&;’*{W \7‘”} 4
aby ta byta w rownowadze?

A. Ania, 00,5m C.Basia, 00,5 m

B. Ania, 01,0 m D. Basia,0 1,0 m

Zadanie 18. (3 pkt.)
Na poziomym blacie szkolnej tawki lezata ksigzka. Ksigzke pchnieto. Obserwowano ruch
ksigzki po blacie od chwili, gdy reka przestata dotyka¢ ksigzke. W ciggu 0,5 s ksigzka
zatrzymata sie przebywszy droge 0,5 m. lle wynosit wspoétczynnik tarcia kinetycznego ksigzki
o stot?

A.0,2 B.0,4 C.0,5 D.1,0

Zadanie 19. (3 pkt.)
Gdy na sprezynie zawieszono ciezarek o masie 100 g,
sprezyna wydtuzyta sie o 4 cm. Energia potencjalna
sprezystosci zwigkszyta sie przez to o
A. 0,02 J. C.0,2J.
B. 0,04 J. D.0,4 J.

Zadanie 20. (2 pkt.)
Wojtek o masie 30 kg biegnie z predkoscig o wartosci 4 m/s, a naprzeciw niego, w przeciwng
strone, biegnie Kuba o masie 40 kg z predkoscig o wartosci 2 m/s. Jakg wartos¢ ma catkowity
ped uktadu Wojtek i Kuba?

A. 6 kg-m/s B. 40 kg-m/s C. 105 kg-m/s D. 200 kg-m/s



BRUDNOPIS
Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!




BRUDNOPIS
Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!




BRUDNOPIS
Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!




BRUDNOPIS
Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!

10




